



# 以人民为中心 全力办好人民满意的医院

特约评论员 | 一文

在

“十四五”规划收官之际，通大附院领导班子近期密集开展“十五五”事业发展规划编制工作调研暨院领导专题党政查房，听取联系点科室结合自身发展实际提出的关于医院“十五五”事业发展规划的意见建议。收官之年，医院这五年各项工作取得的成就令人振奋，也更加需要全院上下昂扬激情、继续奋斗。

医疗服务能力和水平是一座医院的安身立命之本。翻开医院发展的“民生答卷”，床位数、诊疗服务人数格外醒目。2025年实际开放床位3330张，门急诊服务患者1248.6万人次；较“十三五”末，出院患者人数18.05万，上升62.19%；平均住院日6.05天，下降1.08天……一组组亮眼的数据，诠释着通大附院改革发展奋进的五年，持续提升760多万江海儿女的幸福感和满意度，也激发了全院上下接续奋斗的信心和决心。

很多人会问，面上的数据怎么反映到群众的切实感受上？答案显而易见：人民幸福安康，平均寿命持续提升，这些是推动南通高质量发展的鲜明底色和发展目的。比如，通大附院加强国家、省级临床重点专科建设项目建设，通过专科建设提升医疗水平，呼吸与危重症医学科、眼科、神经疾病中心（神经外科）、骨科成功获批国家临床重点专科建设项目；开展世界范围内首批运用可降解组织工程神经修复周围神经长段缺损的临床案例，通过“脑机接口”技术实施上肢瘫痪患者的安全性和有效性的前瞻性研究……这一件件先进医学技术，都是有利于人民健康的。通大附院的发展，始终映衬着鲜明的民生底色。

在风浪中披荆斩棘，在创新中加速前行，通大附院在科研方面也交出了一份令人满意的“答卷”。“十四五”期间，通大附院获国家级科研项目133项，科研经费总额超4亿余元。首次作为课题牵头单位承担国家重点研发计划子课题。获批临床医学专业学位博士点，临床医学全球排名进入ESI前1%。实践反复证明：不论发展到什么阶段，发展的环境变得怎样，都要始终抓住科技创新这个“牛鼻子”，在科研、学科建设等方面下足力气，把通大附院打造成省内顶尖、国内一流的高水平研究型医院。

事业的发展，关键在人，通大附院如何交出新的答卷？全院平均每年引进博士等高层次人才20人以上，一批院士、杰出青年、长江学者等专家用脚投下了“信任票”。实践证明，只有关注人才，建立完善分类评价、多元评价的职称评审综合评价体系，在培育人才、引进人才、用好人才方面下功夫、做文章，才能让通大附院成为各类人才大展拳脚、一展所长的向往之地。

实干铸就辉煌，使命扛在肩上。全院上下要在已有好的基础上，坚定信心、团结拼搏，以更加务实、更加有力的举措推动医院高质量发展，为建设“健康南通”夯基垒台，奋力谱写中国式现代化卫生健康事业新篇章。

